今日上海 晴 18-25℃ 东风 3级

2018年5月23日 星期三 戊戌年四月初九 今日24版

网址:www.why.com.cn 共青团上海市委员会主管主办



#### 习近平集体会见上合组织成员国 安全会议秘书会议外方代表团团长

国家主席习近平22日在人民大会堂集体会见来华出席上海合作组织 成员国安全会议秘书第十三次会议的外方代表团团长。习近平强调,当前, 本地区安全形势总体稳定,同时仍面临"三股势力"、毒品走私、跨国有组织 犯罪等严峻挑战。这需要我们加强忧患意识,冷静思考,准确判断,妥善应 对。要把握安全合作战略方向,继续巩固战略互信,加强政策沟通和协调, 坚持公平正义,共同推动以政治外交手段和平解决热点问题。要继续秉持 共同、综合、合作、可持续安全观,推行综合施策、标本兼治的安全治理模式, 推动上海合作组织安全合作迈上新台阶。要加强安全合作行动能力,构建 更加严密健全高效的执法合作网络,继续推进安全领域合作,共同加强维稳 能力建设。 据新华社由

# 7月起我国大幅降低汽车进口关税

国务院关税税则委员会办公室有关负责人答记者问:给消费者带来更多实惠 -A11

<sup>关注</sup>。专家把脉青年脱单之惑:恋爱婚姻需经营,不能光算"经济账"

本月中旬起上海多次 观测到各类罕见鸟类

### 国际濒危物种 栗鳽惊现沪上

栗鳽、灰背伯劳、黑脸琵鹭…… 青年报记者昨天了解到,本市野保工 作人员这一阵接连发现各类上海地 区罕见鸟类。5月12日,自然博物馆 研究人员何鑫在南汇东滩大治河北 侧大堤附近发现一只上海地区罕见 的栗鳽。去年10月12日,有观鸟爱好 者在南汇也发现过它。

栗鳽在上海最早记录于1917年5 月17日,标本采自龙华地区,后藏于修 德博物馆。此后的1989年,在芦潮港 捕获一只,并制作成标本。目前,栗鳽 被IUCN红色名录列为国际濒危物种。

5月13日,野保人员在南汇东滩 禁猎区观察并拍摄到1只罕见的灰背 伯劳。本次记录是75年以来上海市 第一次确切的野外记录,因此将分类 级别由C类变为A类。据介绍,A类 指可以确定在上海地区出现过的野 生鸟类;C类指历史上的记录,但在上 海地区已经超过50年以上没有确实 野外记录的鸟类。而就在此2天前, 上海野保站工作人员在南汇东滩大 治河北侧围垦区内发现一群琵鹭,其 中有16只黑脸琵鹭。



研究人员在南汇东滩大治河北侧大堤附近发现一只上海地区罕见的栗鳽。

受访者供图

#### 话发展

#### 长三角青商高峰论坛 本月29日在上海举行

本月29日,由上海市青年企业家协会 等联合主办的"2018中国长三角青商高峰 论坛"将于上海市松江区拉开帷幕。青年报 记者获悉,这是继第十届论坛在上海市奉贤 区举办后,长三角青商论坛时隔一年再度 '落脚"上海。本报将从今日开始,聚焦本次 论坛背景、大咖对话、圆桌会议等内容,与大 家共话长三角一体化发展。

■A03

#### 新模式

### 推出"1+4+X"招生 培育无限发展可能

青年报记者昨日从上海交通大学招生 办获悉,今年学校将整合各学科优势,全面 提升本科人才培养理念,推出"1+4+X"招生 培养模式,即1个致远荣誉计划、4大试验 班、X个无限发展可能,有效应对新经济、新 产业发展与需求。同时,图灵奖得主将在交 大成立计算机科学中心,打造一流计算机人 才培养特区,而本科生海外交流比例也将继 续创新高。

#### 巧借势

## 高校开设龙舟课 释放思政大能量

上海海洋大学、上海海事大学两所独具 "水"资源的高校如何创新课程思政?青年 报记者在采访中发现,两校除了常规思政体 系外,都在巧妙借势,释放出思政育人大能 量。一边是将中华传统优秀文化融入教学, 开设龙舟课,一边则是通过在校园内建设帆 船基地,为学生们提供逐浪扬帆的平台,学 生在其中所受到启发的远远超过了体育运 动的本身。

■A07